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II- Deux cylindres sont collés comme l'indique la figure (2.b). La résistance a la rupturs par
traction de la colle est de 240daN /cm” , sa résistance pratique au cisaillement est del180daN /cm’ .
La colle est répartie uniformément sur le cylindre de diamétre30mm et de longueur L inconnue. L’effort

F supporté par le montage est de 2600daN . Calculer Ia longueur « L » minimale a donner au joint

collé du montage.
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Fig.2b
(N.B : les questions I et I sont indépendantes)

Exerciced (2+2+1=5pts)

Soit la section définie par la figure 3.
1- Déterminer les coordonnées de son centre de gravité G.

2- Caleuler son moment d’inertie par rapport aux axes 0¥ et ay.

3- Déduire son moment d’inertie par rapport aux axes GX et GY', (ox//GX etoy HGY ).
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Exerciced (2.5+1.25+1.25=5pts)

Les sections extrémes d'un arbre de diametre d = 30mm , de longueur L =3m, ont tourné |'une par
rapport & I"autre d’un angle de 4 degrés. L arbre est en acier: G=8x10*N/mm’.
1- Déterminer la contrainte tangentielle 7,,, dans cet arbre,
Déduire la valeur de la déformation.
2- Quelle est la valeur du moment de torsion M, qui le sollicite.
3- Déduire la puissance transmise sachant que la vitesse de rotation est 1000/ mmn .
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